Урок № ____

Дата ___________ Клас ___________________

Тема уроку: Перпендикуляр і похила, їх властивості.
Мета уроку: формувати вміння учнів застосовувати властивості перпендикуляра та похилої під час розв'язування задач. Розвивати логічне мислення, пам'ять, увагу. Виховувати старанність.
Тип уроку: формування вмінь та навичок учнів.
Хід уроку

I. Організаційний момент

II. Перевірка домашнього завдання

Троє учнів записують на дошці розв'язання домашніх задач.
Задача 1. Розв’язування
Нехай АВ 
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а (рис. 1); тоді АС — проекція ВС на а. Із трикутни​ка CAB   (
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= 4·6 = 24 (см).
Відповідь: 24 см.
Задача 2. Розв'язання
Нехай MK 
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 a (рис. 2), NL 
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 a, MK = 2 см, NL = 3 см, MN = 13 см, точки М і N лежать з різних боків від прямої а. Про​довжимо МК і через точку N проведемо пряму NF, паралельну а, до перетину з МК. Оскільки FN || KL і     MK 
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 KL, то MK 
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 NF і трикутник MFN — прямокутний, FK = LN як відрізки паралель​них прямих, які лежать між паралельними прямими. Тоді MF = 2 + 3 = = 5 (см). Із трикутника MFN (
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F = 90°): FN = 
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= 12 (см).
Відповідь: 12 см.
Задача 3. Розв΄язування

Нехай у трикутнику ABC (рис. 3) АВ = 11 см, ВС = 1б см, АС = 15 см. Проведемо висоту BD (BD 
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 АС), тоді AD — проекція АВ на сторону AC, DC — проекція ВС на АС. Нехай DC = х см (х > 0), тоді AD = (15 – х) см. Із трикутника BDC (
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D = 90°): BD2 = 162 – х2. Із три​кутника ADB (
[image: image17.wmf]Ð

D = 90°):  BD2 = 112 – (l5 – x)2; 162 – x2 = 112 – (15 – х)2; 256 – х2= 121 – 225 + 30х – х2;      30х = 256 + 225 – 121; 30x = 360; x = 12. Отже, AD = 3 см; DC = 12 см. 
Відповідь: 3 см і 12 см.
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Математичний диктант
Кожне завдання оцінюється в 1,5 бала. Користуючись рис. 4, укажіть:

1. Перпендикуляр, проведений із точ​ки М до прямої а.
2. Похилі, проведені із точки М до прямої а.

3. Проекцію похилої МК на пряму а.
4. Проекцію похилої MF на пряму а.
5. Властивість похилої та проекції для МК і KN.
6. Властивість похилих і проекцій для МК і KL.
7. Властивість похилих і проекцій для MF і МК.
8. Знайдіть проекцію похилої МК на пряму а.
ІІІ. Формулювання мети і задач уроку

IV. Актуалізація опорних знань учнів

Питання класу
1. Чи є вірним твердження: «Рівні похилі до прямої мають рівні про​екції»? (Ні, проекції можуть бути нерівними, як, наприклад, на рис. 5.) Як необхідно його сформулювати, щоб воно було вірним?
2. Що можна сказати про проекції двох похилих, проведених до однієї прямої, якщо одна з похилих більша, ніж інша? (Якщо дві похилі проведені з однієї точки до прямої, то більша похила має більшу проекцію, а якщо не з однієї, то порівняти їх про​екції неможливо.)
3. Згадайте пропорційність відрізків у прямокутному трикутнику.

V. Закріплення засвоєних навичок і вмінь учнів
Розв'язування задач
№ 692, 694, 695, 697, 699, 701, 703
Самостійна робота 
Варіант І

· Із точки В до прямої а проведені два похилі ВА і ВС і перпен​дикуляр BD. Різниця між довжинами похилих дорівнює 4 см, а їхні проекції на пряму а дорівнюють 10 см і 8 см. Точка D лежить на прямій а між точками А і В. Знайдіть: 1) довжини похилих ВА і ВС; 2) довжину перпендикуляра BD.
Варіант II

· Із точки К до прямої b проведені перпендикуляр KF і похилі KD і КЕ.   KD = 40 см, КЕ = 24 см, а проекції похилих на пряму b відносяться як 13:5. Точки D і Е лежать на прямій b з одного боку від точки F. Знайдіть: 1) довжину відрізка DE; 2) довжину перпендикуляра KF.

VI. Підбиття підсумків уроку
Питання класу
1. Сформулюйте властивості похилих, проведених до прямої з однієї точки.
2. Скільки можна провести похилих заданої довжини з однієї точки до даної прямої?

VII. Домашнє завдання
Опрацювати § 19, розвязати задачі № 696, 698, 700, 702
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